

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет к полному торжеству коммунизма.

ВЕЛИКАЯ СИЛА ИДЕЙ ЛЕНИНИЗМА

Минуло тридцать лет с того скорбного дня, когда умер Владимир Ильич Ленин—гениальный основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, великий вождь и учитель трудящихся всех стран.

Имя Ленина близко и безгранично дорого сердцу каждого трудового человека. Всю свою жизнь Ленин посвятил беззаветному служению рабочему классу, самоотверженной борьбе за дело коммунизма. Ярким светом революционной теории он озарил трудящихся всех стран путь борьбы за освобождение от гнета капитала, за светлое будущее народов.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории мирового революционного движения. Ленин отстоял и защитил марксизм от покушений оппортунистов всех мастей и всесторонне развил его дальше применительно к новым условиям классовой борьбы пролетариата. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Гениальный мыслитель и великий стратег революции, Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии нового типа, боевой партии пролетариата, вооруженной революционной теорией, сильной единством своих рядов, неразрывными связями с миллионными массами трудящихся. Без такой партии рабочий класс не может свергнуть буржуазию, установить диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм. Именно такой партией и явилась могучая партия коммунистов, созданная и выпестованная великим Лениным.

Ленин разработал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма первоначально в одной стране. Вооруженная этой теорией, Коммунистическая партия организовала рабочий класс и беднейшие массы крестьянства и привела их к победе над буржуазией, к завоеванию диктатуры пролетариата, к установлению Советской власти. Победа Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовала собой коренной поворот во всемирной истории человечества—от старого, капиталистического мира, к новому, социалистическому миру.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, — говорил И. В. Сталин, — что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажг сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс» (Соч., т. 6, стр. 48).

Вождь Коммунистической партии, глава Советского прави-



В. И. ЛЕНИН

тельства В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую, могучую социалистическую державу. Важнейшими звеньями этой программы были: создание современной крупной индустрии, как основы социалистической экономики, и перевод сельского хозяйства на рельсы крупного механизированного социалистического производства.

Неуклонно выполняя заветы Ленина, беспощадно громя и отбрасывая всех врагов ленинизма, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным добилась построения социалистического общества в нашей стране, сделала нашу Родину такой, какой мечтал увидеть ее Ленин. Советский Союз—могучая социалистическая держава с высококоразвитой первоклассной промышленностью, самым крупным в мире коллективным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Победа социализма принесла нашему народу коренное улуч-

шение материального благосостояния, создала необходимые условия для зажиточной и культурной жизни трудящихся. С победой социализма в нашей стране развернулись и окрепли такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Всем этим советский народ обязан Коммунистической партии, ее мудрому руководству, ее дальновидной политике, выражающей жизненные интересы трудящихся. Закаленная в боях под руководством гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой советского общества. Она побеждала и побеждает своей верностью ленинизму.

Все решающие успехи на фронтах социалистического строительства, указывал И. В. Сталин, одержаны потому, что мы сумели держать высоко великое знамя Ленина. Если хотим побе-

дить, мы должны и впредь держать знамя Ленина высоко, охраняя его чистоту и незапятнанность» (Соч., т. 12, стр. 373).

Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин говорил: «Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

Ленин разработал научную программу построения коммунизма в СССР. В бессмертных творениях ленинского гения даны основные указания о путях движения к коммунизму, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в решениях партии.

Коммунистическая партия, советский народ, свято выполняя великие ленинские заветы, уверенно строят коммунистическое общество. Об этом свидетельствует непрерывно растущий политический и трудовой подъем масс, активно борющихся за претворение в жизнь величественной

программы коммунистического строительства, намеченной решениями XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Советский народ под руководством Коммунистической партии добивается все новых успехов в развитии социалистической экономики и культуры, в дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся.

Неуклонно растет ведущая отрасль народного хозяйства—наша социалистическая промышленность. В 1953 году промышленность СССР дала продукции примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном, 1940 году. Быстро развивается тяжелая индустрия—основа основ нашей социалистической экономики. В 1953 году уровень производства средств производства увеличился в сравнении с довоенным уровнем в три с лишним раза.

Крупных успехов в своем развитии добилось и социалистическое сельское хозяйство. Теперь в Советском Союзе имеется 94 тысячи колхозов. Их обслуживают 8.950 машинно-тракторных станций, оснащенных первоклассной индустриальной техникой. Наша страна обеспечена хлебом. Большие успехи достигнуты в производстве хлопка, сахарной свеклы и некоторых других технических культур.

Успешное осуществление ленинско-Сталинской политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для крутого подъема легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства. В 1953 году партия и правительство разработали широкую программу создания в нашей стране обильных предметов народного потребления. Забота о народном благе, о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и правительства, полон сил и решимости добиться новых побед в строительстве коммунизма, дальнейшего процветания социалистической Отчизны.

Могучая созидательная энергия советского народа ярко проявляется в широком социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда. Советские люди помнят указания Ленина о том, что производительность труда—это, в последнем счете, самое важное и самое главное для победы нового общественного строя. Повсюду разгорается борьба за полное использование резервов производства, за улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Ленинизм учит, что основой силы и крепости советского строя является союз рабочего класса и

(Окончание на 2-й стр.)

ВЕЛИКАЯ СИЛА ИДЕЙ ЛЕНИНИЗМА

(Окончание).

колхозного крестьянства. Ленин видел в этом союзе высший принцип диктатуры пролетариата, основу непобедимости Советского государства, залог наших успехов и нашей окончательной победы. Руководствуясь этим ленинским положением, Коммунистическая партия неустанно укрепляет союз рабочего класса и крестьянства — основу могущества нашей Родины.

Одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма является дальнейшее укрепление Советского государства. Опираясь на Советское государство, партия осуществила построение социализма в нашей стране, подготовила нашу Родину к активной обороне, обеспечила всемирно-историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне. Советское государство — главное орудие построения коммунизма. Дальнейшее всемерное укрепление социалистического государства — патриотический долг и вместе с тем священная интернациональная обязанность трудящихся нашей страны.

Организуя борьбу советского народа за победу коммунизма в нашей стране, Коммунистическая партия постоянно заботится об укреплении связи с трудящимися массами. Великий Ленин всегда настойчиво призвал крепить, усиливать эту связь, не только учить массы, но и учиться у них, воспринимать и обобщать их опыт, чутко прислушиваться к голосу масс, умело направлять их энергию и творческую инициативу. Сила Коммунистической партии — в ее неразрывной и все более крепнущей связи с народом, подлинным творцом истории. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии.

Партия воспитывает советских людей в духе коммунистического отношения к труду и обществен-

ной собственности, в духе заботы об интересах государства, высокой политической бдительности. Партия заботливо развивает и совершенствует лучшие качества наших людей: уверенность в победе, готовность бороться с любыми трудностями и преодолевать их, твердость и непримиримость к врагам.

Коммунистическая партия сплотила все народы нашей Родины в единую братскую семью — Союз Советских Социалистических Республик. Политику дружбы народов выработал великий Ленин. Коммунистическая партия неустанно укрепляет дружбу народов СССР — основу основ могущества многонационального социалистического государства, воспитывает всех советских людей в духе пролетарского интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран.

18 января 1954 года исполнилось 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов СССР. Отмечая это выдающееся историческое событие, советские люди еще выше поднимают знамя дружбы народов — залог непобедимости и процветания нашей Родины.

Вдохновляемый всепобеждающими идеями ленинизма, ведомый великой Коммунистической партией, советский народ уверенно идет ленинской дорогой, к коммунизму.

Всепобеждающие идеи ленинизма все глубже проникают в сознание масс, завоевывают новые и новые миллионы трудящихся во всех уголках земного шара. Никогда еще ни одно учение не оказывало столь глубокого воздействия на умы людей, на ход развития мировой истории, на судьбы народов и государств, как ленинизм.

Ленинизм — победоносное зна-

мя борьбы народов за освобождение от империалистического гнета и порабощения, за мир и демократию, за социализм.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, впервые в истории построил социалистическое общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Теперь рука об руку с народами СССР идут трудящиеся Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, завоевавшие свободу и строящие новую жизнь. Единный и могучий социалистический лагерь объединяет ныне треть человечества.

Идеи ленинизма, богатейший опыт Советского Союза и стран народной демократии вдохновляют трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран в их самоотверженной борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства и национального угнетения.

Мировая империалистическая реакция во главе с США мобилизует все силы, чтобы помешать распространению коммунизма в массах. Но движение человечества к коммунизму нельзя остановить, как нельзя повернуть вспять историю.

Величайшим завоеванием народов является могучий лагерь мира, демократии и социализма. Во главе этого лагеря стоит Советский Союз — несокрушимый оплот мира и дружбы народов, светоч и надежда всего прогрессивного человечества. Вдохновляемые великими идеями ленинизма, уверенные в правоте своего дела, народы еще выше поднимают знамя борьбы за мир и демократию, за социализм.

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет к полному торжеству коммунизма.

И. БОКОВ.

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Миллионы трудящихся Советского Союза — рабочие, колхозники, интеллигенция овладевают всепобеждающим марксистско-ленинским учением.

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина издавались в нашей стране 17,542 раза на 101 языке. Общий тираж произведений классиков марксизма-ленинизма превы-

сил один миллиард экземпляров.

Достоянием широчайших народных масс стали бессмертные творения гениального Ленина. Его произведения выпускались в СССР более 6 тысяч раз. Общий тираж их составляет 265,7 миллиона экземпляров на 79 языках народов СССР и зарубежных стран.

На многих языках вышли ленинские труды. Работа «Империализм, как высшая стадия капита-

лизма» издавалась 176 раз, «Государство и революция» — 165 раз, «Что делать?» — 130 раз, «Две тактики социал-демократии в демократической революции» — 125 раз, «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» — 112 раз, «Шаг вперед, два шага назад» — 104 раза. Имеются десятки изданий произведений «Развитие капитализма в России», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.



Москва. Красная площадь. Трудящиеся направляются в Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина.
Фото В. Савостьянова.

(Фотохроника ТАСС).



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках, под Москвой, 1922 г.
(Фотохроника ТАСС).

Ленинские дни в Сызрани

Торжественно-траурное заседание, посвященное 30-летию со дня смерти В. И. Ленина

Вчера в зале заседаний горкома КПСС состоялось торжественно-траурное заседание Сызранского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся с представителями общественных организаций города, посвященное 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На собрании с докладом «30

лет без Ленина, под руководством Коммунистической партии Советского Союза — по ленинскому пути» выступил секретарь горкома КПСС тов. Рылов Н. Е.

В заключение участники заседания просмотрели художественный фильм «Незабываемый 1919-й».

Торжественно-траурное собрание в агитпункте

Агитколлектив первичной партийной организации Батрацкого асфальтового завода проводит в цехах беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. С беседами на тему «30 лет без Ленина, под руководством Коммунистической партии — по ленинскому пути» в цехах завода выступили тт. Иванов, Ключикин и другие.

В агитпункте, размещенном в помещении заводского клуба, состоялось торжественно-траурное собрание избирателей, на котором с докладом «30 лет без Ленина, под руководством Коммунистической партии — по ленинскому пути» выступил секретарь Октябрьского райкома КПСС тов. Лапатаев.

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Труженики транспорта свято чтут память В. И. Ленина. В цехах и бригадах депо станции Сызрань 2-я проходит беседы агитаторов о жизни и деятельности великого вождя трудящихся. В библиотеке клуба имени Варламова организована выставка

ленинских произведений. Вывешен фотомонтаж.

Состоялось собрание железнодорожников, посвященное 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубе демонстрируются историко-революционные фильмы.
Г. Филиппов.

Комбайностроители свято чтут память организатора и руководителя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. В библиотеке парткома завода организована фотовыставка о жизни и революционной дея-

тельности Владимира Ильича Ленина.

В цехах завода состоялись торжественно-траурные собрания коллективов, посвященные 30 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.
М. Демина.

20 января более 100 строителей подъездных путей к «Куйбышевгидрострою», проживающих в поселке шестого километра, пришли в клуб на торжественно-траурное собрание.

С докладом «30 лет без Ленина, под руководством Коммунистической партии — по ленинскому пути» выступил председатель местного комитета профсоюза тов. Хохлов.
Н. Папилов.

В городской Центральной библиотеке имени Карла Маркса организована книжная выставка: «30 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина». На ней помещены сборники И. Сталин «О Ленине»,

а также произведения В. Маяковского, С. Шипачева и других.

Сегодня работница библиотеки тов. Елистратова делает для читателей библиографический обзор литературы о В. И. Ленине.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Шверник Николай Михайлович** — от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов.

Заместитель Председателя Центральной избирательной комиссии **Шелепин Александр Николаевич** — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Секретарь Центральной избирательной комиссии **Громов Евгений Иванович** — от профессионального Союза работников культуры.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Несмеянов Александр Николаевич — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР,

Михайлов Николай Александрович — от Московской коммунистической организации,

Гришко Григорий Елисеевич — от Киевской коммунистической организации,

Козлов Василий Иванович — от профессионального Союза работников государственных учреждений Белорусской ССР,

Сурков Алексей Александрович — от Союза советских писателей СССР,

Желтов Алексей Сергеевич — от Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ),

Москатов Петр Георгиевич — от профессионального Союза работников культуры,

Козлов Фрол Романович — от Ленинградской коммунистической организации,

Зуева Татьяна Михайловна — от профессионального Союза работников культуры,

Баев Степан Сергеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПЕГОВ.**

Москва, Кремль, 19 января 1954 г.

Решение исполнительного комитета Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся

Об утверждении состава Сызранской Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся **решает:**

Утвердить Сызранскую Окружную по выборам в Совет Союза избирательную комиссию в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — **Смолин Григорий Борисович** — от Сызранского городского комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Заместитель председателя избирательной комиссии — **Бердников Михаил Михайлович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сызранского завода самоходных комбайнов.

Секретарь избирательной комиссии — **Бакулин Михаил Иванович** — от Сызранской городской коммунистической партийной организации.

Члены избирательной комиссии:

Надышев Владимир Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо станции Батраки Куйбышевской железной дороги.

Председатель исполнительного комитета Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся **С. ПЕТРУХИН.**

Секретарь исполнительного комитета Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся **В. СНЕГИРЕВ.**

Гор. Куйбышев, 18 января 1954 года.

Беседы агитаторов в общежитиях

В общежитиях Батрацкого асфальтового завода агитаторы развернули разъяснительную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Агитатор тов. Суслов уже провел несколько чтений и бесед на темы: «Указ

Президиума Верховного Совета СССР «О проведении выборов в Верховный Совет СССР», «Советская избирательная система», «О трехсотлетию воссоединения Украины с Россией», «30 лет без Ленина, под руководством

Коммунистической партии — по ленинскому пути». Активно ведут массово-разъяснительную работу среди избирателей агитаторы тов. Федотов, комсомолка тов. Калашникова и другие.

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении состава избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей

На основании статей 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить избирательную комиссию РСФСР по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии **Соловьев Леонид Николаевич** — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

заместитель Председателя избирательной комиссии **Рапохин Алексей Архипович** — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

секретарь избирательной комиссии **Сторожев Яков Васильевич** — от профессионального Союза работников культуры.

Члены избирательной комиссии:

Бойцов Иван Павлович — от Ставропольской коммунистической организации,

Соловьев-Седой Василий Павлович — от Ленинградского отделения Союза советских композиторов СССР,

Пакалов Омар — от колхозников колхоза имени Сталина Гунивского района, Дагестанской АССР,

Бадин Степан Никифорович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Скрябин Константин Иванович — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР,

Валидов Ибрагим Гильманович — от профессорско-преподавательского состава и студентов Казанского Государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина),

Рахимов Асгат Басирович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих конторы бурения № 2 «Туймазабурнефть» Башкирской АССР,

Кардапольцев Аркадий Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижевского машиностроительного завода Удмуртской АССР.

Домбровская Юлия Фоминична — от профессорско-преподавательского состава и студентов 1-го Московского ордена Ленина медицинского института,

Кондратьев Корнилий Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сыктывкарского лесозавода Коми АССР,

Хахалов Александр Уладаевич — от Бурят-монгольской коммунистической организации,

Краснова Клавдия Федоровна — от колхозников колхоза «Советская Сибирь» Грязнухинского района Алтайского края,

Трошина Мария Петровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Платнировской машинно-тракторной станции Коленовского района Краснодарского края,

Дьяконова Анна Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шуйской Объединенной фабрики Ивановской области,

Гладков Федор Васильевич — от Союза советских писателей СССР,

Яковлев Александр Сергеевич — от Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН.

Москва, 20 января 1954 года.

Вечер, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией

13 января в клубе гидротурбинного завода по инициативе заводского комитета ВЛКСМ и правления клуба состоялся вечер молодежи, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией. С докладом «300-летие воссоединения Украины с Россией» перед молодежью завода выступил тов. Соколов.

После доклада силами художественной самодеятельности клуба был дан концерт, в программу которого вошли украинские и русские народные песни, украинские пляски и танцы.

На вечере молодежи присутствовало более 350 человек.

Н. Чергарин,

председатель правления клуба.

Курсы повышения квалификации

Отдел подготовки кадров комбайнового завода в текущем месяце проводит курсы повышения квалификации цеховых контролеров отдела технического контроля. Они изучают организацию и принципы осуществления технического контроля на заводе; конструкцию и работу машин, вы-

пускаемых заводом; технологические процессы; новейшие средства и способы измерения и контроля; металловедение и т. д.

На днях будут открыты курсы по повышению квалификации слесарей. Намечается организовать курсы повышения квалификации счетных работников.

Литература к выборам

Книжным магазином Сызранского отделения Бниготорга получены брошюры с текстами

«Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и «Конституции СССР».

ПОХОРОНЫ МАТВЕЯ ФЕДОРОВИЧА ШКИРЯТОВА

20 января Москва провожала в последний путь видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Матвея Федоровича Шкирятова.

Десятки тысяч людей побывали за эти два дня в Колонном зале Дома Союзов, отдавая дань глубокого уважения верному сыну Коммунистической партии Матвею Федоровичу Шкирятову, посвятившему всю свою жизнь борьбе за дело трудящихся.

В 2 часа 30 минут дня доступ в Дом Союзов прекращается.

Члены Правительственной комиссии по организации похорон поднимают с пьестала урну с прахом покойного и выносят из зала. Похоронная процессия под

звуки траурного марша направляется на Красную площадь, где собралось тысячи трудящихся столицы.

Урна с прахом М. Ф. Шкирятова устанавливается перед Мавзолеем. На его трибуну поднимаются гг. Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Сулов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, а также члены Правительственной комиссии по организации похорон.

Тов. М. А. Сулов открывает траурный митинг, посвященный памяти М. Ф. Шкирятова.

Речь тов. М. А. Сулова

Товарищи!

Мы сегодня прощаемся с Матвеем Федоровичем Шкирятовым.

Имя товарища Шкирятова широко известно в нашей партии и среди всего советского народа. В его лице смерть вырвала из наших рядов видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Еще юношей товарищ Шкирятов стал на путь революционной борьбы. В 1906 году Матвей Федорович вступает в ряды большевистской партии и с той поры, в течение почти столетия, тов. Шкирятов без остатка отдавал свои силы борьбе за торжество новой жизни, за победу власти рабочих и крестьян, за торжество коммунизма в нашей стране.

Смерть товарища Шкирятова является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Коммунисты и все советские люди навсегда сохранят светлую память о Матвее Федоровиче Шкирятове.

Прощай, наш дорогой друг, наш боевой товарищ!

Траурный митинг, посвященный памяти товарища Шкирятова, объявляю открытым.

От Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР выступает тов. Н. М. Шверник.

Речь тов. Н. М. Шверника

Товарищи!

Неумолимая смерть вырвала из рядов великой Коммунистической партии Советского Союза стойкого и негибаемого коммуниста, видного деятеля нашей партии и Советского государства — члена Центрального Комитета партии, Председателя Комитета Партийного Контроля, члена Президиума Верховного Совета Советского Союза — Матвея Федоровича Шкирятова.

Всю свою жизнь товарищ Шкирятов отдал делу рабочего класса, его борьбе против царского самодержавного строя, за установление диктатуры пролетариата, обеспечившей развитие социалистического промышленного и сельскохозяйственного производства, укрепление советского социалистического строя.

Ни ссылки, ни аресты, ни тюрьмы в тяжелые дни реакции не смогли сломить воли Матвея Федоровича Шкирятова — бесстрашного борца нашей партии.

С кипучей энергией тов. Шкирятов брался за всякое поручение нашей партии, с честью отстаивал его, неукоснительно добиваясь практического выполнения.

уважением и доверием Коммунистической партии и народа. Он неоднократно избирался в руководящие органы Коммунистической партии и Советского государства. Более 30 лет товарищ Шкирятов находился на руководящей работе в высших органах партийного контроля: в Центральной Контрольной Комиссии, в Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), в Комитете Партийного Контроля при ЦК КПСС.

Занимая эти высокие, ответственные посты, товарищ Шкирятов вел непримиримую борьбу со всеми врагами нашей партии, за чистоту ее рядов, за всемерное укрепление ее единства и монолитности.

Смерть товарища Шкирятова является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Коммунисты и все советские люди навсегда сохранят светлую память о Матвее Федоровиче Шкирятове.

Прощай, наш дорогой друг, наш боевой товарищ!

Траурный митинг, посвященный памяти товарища Шкирятова, объявляю открытым.

От Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР выступает тов. Н. М. Шверник.

В дни февральской революции 1917 года он проводил большую работу среди солдат Московского гарнизона и рабочих московских фабрик и заводов, организовывал их на борьбу против власти капиталистов и помещиков, за установление Советской власти — власти рабочих и крестьян.

Накануне Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Шкирятов в качестве члена военно-революционного комитета Тулы организует рабочих для осуществления Октябрьского переворота. Большую и ответственную работу по заданию Коммунистической партии Матвей Федорович Шкирятов проводил в профессиональных союзах, в особенности среди швейников, отдавая все свои глубокие знания и горячую любовь к советскому народу, делу всестороннего обслуживания рабочих и организации масс на борьбу за укрепление Советского социалистического строя.

Всю свою волю, знания и способности Матвей Федорович Шкирятов беззаветно отдавал делу, которое ему поручали Коммунистическая партия и Советское правительство.

С 1922 года товарищ Шкирятов переходит на работу в Центральный Комитет и там он проявляет себя как видный деятель нашей партии.

В 1921 году он избирается членом Центральной Контрольной Комиссии, а потом членом Президиума Центральной Контрольной Комиссии при Центральном Комитете партии.

На XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза товарищ Шкирятов был избран членом Центрального Комитета и после съезда утвержден председателем Комитета Партийного Контроля при Центральном Комитете партии.

Товарищ Шкирятов неоднократно избирается членом Центрального Исполнительного Комитета и депутатом Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

За выдающиеся заслуги перед нашей социалистической Родиной по дальнейшему развитию и укреплению Советского государства Матвей Федорович Шкирятов был награжден тремя орденами Ленина и медалями Советского Союза.

Почти полвека тому назад

Речь тов. Н. А. Михайлова

Товарищи!

Сегодня мы провожаем в последний путь верного сына социалистического отечества, одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства — Матвея Федоровича Шкирятова.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Москвы и Московской области вместе со всем советским народом глубоко скорбят об этой тяжелой утрате.

Жизнь товарища Шкирятова служит примером беззаветного служения народу, Коммунистической партии, великому делу коммунизма.

Почти полвека назад Матвей Федорович Шкирятов твердо встал на путь революционной борьбы. В 1906 году он вступил в Коммунистическую партию. С юношеских лет и до последних дней своей жизни товарищ Шкирятов боролся за дело трудящихся, за торжество коммунизма в нашей стране.

Царская полиция неоднократно подвергала товарища Шкирятова арестам и ссылкам. Но никакие преследования не сломили его волю. Всегда он был в первых рядах борцов за светлое будущее народа.

В дни февральской революции 1917 года товарищ Шкирятов избирается в Московский Совет рабочих и солдатских депутатов, ведет большую работу среди солдат Московского гарнизона и среди рабочих московских предприятий, является членом бюро военных организаций при Московском комитете партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Шкирятов был членом Тульского военно-революционного комитета.

В августе 1918 года товарищ Шкирятов — секретарь Центрального комитета профсоюза швейников и член Московского городского комитета партии.

С 1921 года Матвей Федорович Шкирятов начал работать в Центральном Комитете партии. С этого времени, на протяжении более чем трех десятилетий, товарищ Шкирятов вел ответственную партийную работу в Цент-

ральном Комитете партии и неуклонно во всей своей революционной борьбе за освобождение трудящихся от капиталистического гнета, за свободу и счастье трудящихся проводил линию партии, отстаивал и защищал ее от врагов народа.

Вместе с партией и под ее руководством товарищ Шкирятов прошел большой и славный путь, на котором достигнут невиданный расцвет могущества нашей великой социалистической Родины, преуспевающей в развитии производительных сил в интересах дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

От нас навсегда ушел самоотверженный боец за великое дело коммунизма.

Светлая память о Матвее Федоровиче Шкирятове — старейшем деятеле Коммунистической партии и Советского государства навсегда сохранится в наших сердцах.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ.

От трудящихся Москвы и Московской области речь произносит тов. Н. А. Михайлов.

ральной Контрольной Комиссии, в Комиссии Партийного Контроля. После XIX съезда партии он был утвержден Председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС.

Всю свою сознательную жизнь товарищ Шкирятов боролся под руководством Центрального Комитета партии за претворение в жизнь решений Коммунистической партии, за торжество ее принципов, за чистоту и единство партийных рядов.

Имя товарища Шкирятова хорошо известно трудящимся Москвы и Московской области. Товарища Шкирятова уважали за скромность и простоту, за высокую идейность и чуткое отношение к людям. Его выступлениям были свойственны партийная острота, глубокая вера в торжество идей марксизма-ленинизма.

Светлая память о Матвее Федоровиче Шкирятове сохранится в сердцах советских людей, под руководством Коммунистической партии уверенно идущих вперед, к победе коммунизма.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ, Матвей Федорович Шкирятов!

* * *

Траурный митинг окончен. Товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник и члены Правительственной комиссии по организации похорон бережно поднимают с пьестала урну. Участники процессии направляются к Кремлевской стене. М. А. Сулов ставит урну в свежую нишу, которая затем закрывается мраморной доской. На ней золотыми буквами высечена надпись:

Матвей Федорович ШКИРЯТОВ

18 $\frac{15}{VIII}$ 83 — 19 $\frac{18}{I}$ 54

Звучит трехкратный залп. Траурная мелодия сменяется величественными звуками Государственного Гимна Советского Союза. Четким строем перед Мавзолеем проходят войска.

(ТАСС).

НА КРУПОЗАВОДЕ

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В цехах завода развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Рабочие завода борются за успешное претворение в жизнь постановления партии и правительства об увеличении количества и улучшении качества продовольственных товаров. В просоцехе лучших показателей в эти дни добилась комсомольско-молодежная бригада Виктора Жильцова. Она вырабатывает в смену более 60 тонн крупы вместо 54 тонн по заданию. Особенно хорошо трудятся рушаль комсомолец Борис Уксусов, обойщица тов. Карташова, выбойщик тов. Мелихов и другие. Впереди идет бригада тов. Куракина.

Ежедневно завод вырабатывает от 5 до 10 процентов различных круп и «Геркулеса» сверх плана.

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Поддержав замечательный почин коллектива ленинградского завода «Электросила», выступившего инициатором социалистического соревнования за увеличение объема продукции с тех же производственных площадей, рабочие, работницы, инженерно-технические работники крупозавода осуществляют организационно-технические мероприятия, способствующие увеличению выпуска продовольственных товаров. В просоцехе будут внедрены более производительные машины, а также изменена схема технологического процесса движения зерна путем перераспределения пунктов переработки и замены сит в агрегатах. В овсоцехе решено установить два высокопроизводительных крупотделителя конструкции инженера Беспалова, что позволит увеличить выход высших и первых сортов крупы. Эти машины уже получены.

Среди населения заслуженным спросом пользуются кукурузные хлопья «Геркулес». В этом году их производство увеличивается более чем на 10 процентов. Введена новая механизация, позволяющая создать поточность производства продукции. Сейчас эта механизация находится в процессе освоения. Ликвидирован тяжелый физический труд, применявшийся на разгрузке сырья и погрузке продукции в железнодорожные вагоны. В настоящее время перемещение грузов производится с помощью транспортных лент. В процессе освоения находится механизация подачи отходов из цехов в склады и из складов в вагоны. Уже сейчас она позволила освободить восемь рабочих.

На кубок РСФСР по хоккею

Недавно команда Сызрани провела встречу на кубок РСФСР с хоккеистами Саратовской области. Интересная игра закончилась победой сызранцев со счетом 4:0. 21 января состоялась игра сызранцев с сильными и опытными хоккеистами г. Пензы. Встреча окончилась победой сызранских хоккеистов со счетом 2:1.

Б. Еленин.

Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

Начало сеансов: 1-й серия — 12, 4 и 8 час. и 2-й 2, 6 и 10 час.

«Звезда»

«НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й»